Concours


Le GAEC entreprend des ouvrages pour se préparer au réchauffement climatique, de façon à infiltrer et diffuser l'eau plutôt que de la laisser ruisseler, et briser les vents séchant qui s'intensifient. 
Pour cela, nous allons notamment morceler nos parcelles, par la plantation d'arbres et de haies, selon les courbes de niveau, toujours dans cette idée d'infiltrer l'eau.

Avant de planter ces arbres, nous coupons les arbres avoisinants s'ils sont infecté de gui, un peu trop présents chez nous, et très rapidement propagé. Nous broyons ensuite les branchages en BRF, que nous incorporons à la surface de la parcelle plantées, pour augmenter le taux de matière organique, et ainsi augmenter l'effet éponge et infiltrant du sol.

Dans cette opération de taille des haies, nous abîmons fatalement l'habitat de nombreux oiseaux, même si nous le faisons hors des périodes de nichées. 
L'idée de ce concours est donc de créer un maximum de nichoirs, afin de stimuler la biodiversité dans ces parcelles.
 C’est pourquoi des planches, petits bouts de chambre à air pour les charnières, et des guides de montages sont disponibles au bureau du gaec. 
Au 27/08, les 5 personnes qui nous aurons créé le plus de nichoirs se verront partager une caissette d'agneau, pâtés, saucissons et chorizo, jus de poires…!
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Merci d'avance et bossez bien
L'équipe du GAEC de Montlahuc
